

环保机构检测发现饮用水含有六价铬致癌物

美国31个城市喝“毒水”

据钱江晚报消息 美国的一个环保机构“环境工作室”近日对全美35个城市的饮用水进行检测后发现,包括华盛顿在内的31座城市的饮用水中含有致癌化学物质六价铬。纪实影片《永不妥协》上映后,美国民众对于六价铬的危害就有了清醒的认识。

“环境工作室”将于当地时间20日正式公布检测报告。据悉,该机构目前正考虑是否单独为自来水中的六价铬含量设定一个标准。

在美国国家卫生研究院2008年公布的目录中,六价铬被明确界定为一种“可能致癌物”。美国联邦政府此前对于饮用水中的总含铬量进行了限制,并要求供水企业对这项指标进行检测。但事实上,自来水中的铬物质里,三价铬是有益于人类代谢葡萄糖的,而只有六价铬才是可能致癌的。

去年,美国加利福尼亚州首先对饮用水中的六价铬含量进行了标准限制,要求供水企业将饮用水中的六价铬含量

量限定在十亿分之0.06以内。在“环境工作室”抽取的自来水中,31个城市的自来水中含六价铬,其中25个城市的

水样本中,六价铬含量超出了加利福尼亚州设定的标准。其中超标最严重的城市为俄克拉荷马州的诺曼市,该市饮用水

中的六价铬含量超出加利福尼亚州标准的200倍。华盛顿和贝塞斯达市饮用水中的含量为十亿分之0.19,超出加利福尼亚州标准的3倍。

电影《永不妥协》中女主角的原型艾瑞恩·布洛克维奇说:“我对这一结果一点也不感到吃惊,六价铬在美国许多工业中都被广泛使用,这让全美城市饮用水供应都处在危险之中。”

布洛克维奇曾代表加州辛克雷镇居民控告美国太平洋燃气和电力公司在30年间将六价铬排入地下水,致使当地癌症发病率大幅上升。经过长期的艰难诉讼,她终于在这场官司中取得了胜利,太平洋燃气和电力公司不得不向该镇的600余位居民赔偿了3.33亿美元,并承诺将清除当地的六价铬污染。《永不妥协》讲述的就是这个故事。

六价铬是什么东西

六价铬到底有多可怕,是否会影响到人们的生活和健康?带着疑问,记者联系上了相关专家。

专家告诉记者,铬广泛存在于自然环境中,而水中的铬主要是电镀、冶炼等工业废水污染,一个区域的水源是否含有六价铬主要是看这个区域的工业企业污水排放情况,如果一个区域并没有电镀、冶炼等工业,这个区域的水源中铬的含量就很少。

微量的三价铬对人体是必需的,过多时也和六价铬

一样对人体有害。一般六价铬的毒性比三价铬强100倍,更易被人体吸收。在医学领域,六价铬是公认的可以引起肺癌的化学物质,科学家们最近在实验室已经找到了确定的证据。实验结果表明,六价铬超标将破坏人类的肝、肾,引发包括白血病、胃癌以及其他癌症在内的疾病。

据专家介绍,目前,含铬废水的处理一般是将六价铬还原成三价铬,在水中形成氢氧化铬沉淀而除去。含铬废水的处理方法按废水是否回收利用可分为两类:一类

是只处理含铬废水,使其达到排放标准,如化学还原法、电解法、二氧化硫还原法等。另一类是废水可回收利用,有的还可以回收铬酸,如钡盐法、离子交换法、铁屑过滤法、活性炭吸附法等。

专家分析,加利福尼亚州制定的十亿分之0.06的标准并不符合实际,因为有一些水中的六价铬含量很难降到这一标准之下。即使是目前最先进的分析检测方法,也无法对加利福尼亚州限定标准的六价铬含量进行检测。

环境扫描

●随着海运贸易日益繁荣,不少水生动植物随着海船的压舱水来到陌生地域。当压舱水作为废水被排放后,这些外来生物可能会危害当地的生态环境。目前欧洲航天局正借助卫星监测海船压舱水的危害水平,为治理提供依据。

●美国多家行业协会20日联合起诉美国环境保护署,认为后者调高汽油中的乙醇含量上限可能导致汽车发动机受损,并可能违反了《洁净空气法》。

(均据新华社电)

马来西亚旅游车 突失控撞上山坡 27死10伤,多为泰国人

据深圳晚报消息 一辆双层旅游客车20日从马来西亚著名旅游景区金马仑高原返回首都吉隆坡途中发生交通事故,24名泰国游客和3名马来西亚人死亡,另外10人受伤,在医院接受救治。

这辆大客车当天11时30分左右行至马来西亚北部霹靂州国王村至新邦普来路段时撞上水泥隔离墩,驶入对面车道,撞上山坡,侧翻在路旁。

这辆旅游车搭载37人,除两名司机和一名导游是马来西亚人,其余均是泰国游客。事发时,他们已结束景点游览,正前往吉隆坡,本应在那里乘飞机返回曼谷。

谈崩了 小泽拒作证

菅直人或面对是否将其逐出民主党的抉择

据南方都市报消息 日本首相菅直人20日说,他当天未能说服执政党民主党干事长小泽一郎出席国会众议院政治伦理审查会听证,就政治献金议题作出说明。

菅直人当天与小泽一郎在首相官邸会谈大约90分钟。菅直人会后告诉媒体记者:“我请求他主动出席众议院政治伦理审查会(听证),但小泽先生说,没有理由让他出席。”

菅直人随后告诉小泽,如不主动作证,民主党可能请求政治伦理审查会成员举行投票,以决定是否传唤他。

小泽表态,即便投票决定传唤他,自己也没有出席听证的打算。

菅直人当前就如何“处置”小泽进退两难:一方面,小泽身陷政治献金丑闻给菅直人内閣带来负面影响;另一方面,外界普遍认为小泽是民主党赢得选举、上台执政的主要推手,于民主党而言功不可没。

路透社分析,如果小泽在正式受到传唤情形下,仍然拒绝出席政治伦理审查会听证,菅直人可能不得不面对是否将小泽逐出民主党的抉择。一旦小泽遭逐,反小泽派和亲小泽派的党内对立可能加剧,不利民主党内团结。



韩国延坪岛航线重开

12月21日,居民乘船抵达韩国延坪岛。

当日,韩国仁川港前往延坪岛的航线重开。韩国军队当地时间20日下午在延坪岛举行实弹射击训练。军方向包括延坪岛在内的“西海五岛”居民下达了紧急躲避令。受韩朝紧张局势影响,韩方在位于江原道的韩朝接壤地带,以及韩朝军事分界线附近、东部海域等可能发生冲突的地区加强了戒备,对部分地区的民间人士出入以及出海捕鱼等进行了通行管制。

新华社记者 吕小炜 摄

娶了三房娶四房,他还“上瘾”了 3名老婆联手 群殴“花心丈夫”

据现代快报消息 据印度DNA新闻网、NDTV电视台等多家媒体12月20日报道,印度孟买市41岁男子阿约布·可汗近20年来先后娶了3名老婆,然而令人惊讶的是,刚迎娶三老婆才40多天的阿约布仍不知足,日前竟然决定再次结婚,迎娶他的第四房老婆!当得知这一消息后,二老婆萨罗佳再也忍无可忍,18日晚上,她联手阿约布的大老婆以及三老婆一起,将阿约布拖出家门,然后对着阿约布拳打脚踢一顿暴打,将他揍得鼻青脸肿。这还不够,最后3名妻子甚至还押着阿约布在人潮拥挤的大街上游行“示众”,让他向群众交待自己的“罪行”!

据报道,阿约布是印度孟买市一名商人,过去近20年来,阿约布先后娶了3名貌美如花的老婆,并和这些妻子生了多名子女。据悉,阿约布每次结婚时,他总是会对新妻谎称前妻刚刚去世,

但一旦新老婆进门之后,就会震惊地发现他的前妻依然活得好好的。

他和大老婆结婚近20年,但和二老婆萨罗佳结婚不过短短4年,而和三老婆结婚时间只有40多天。为此,忍无可忍的二老婆萨罗佳两周前曾以遭受“虐待”为由起诉过丈夫,而警方也根据印度相关法律将他逮捕。直到上周,阿约布才获得保释。但令人做梦都没有想到的是,不思悔改的阿约布竟然变本加厉,他刚一获释就宣布——决定将再次结婚,迎娶他的第四房老婆!

最后,3名妻子押着阿约布在人潮拥挤的大街上游行“示众”,让他向群众交待自己的“罪行”!见此情形,阿约布的17岁儿子艾尔凡赶紧向警方报案,称他的“几个母亲”正在联手群殴父亲。由于现场已经彻底失控,当警员闻讯赶来后,他们费了好大力气才终于将遍体鳞伤的阿约布救出重围。

6.5级

伊朗遭遇强震

三村庄被毁数百人被埋

综合新华社消息 据伊朗伊斯兰共和国新闻电视网报道,伊朗东南部克尔曼省侯赛因阿巴德市当地时间20日晚发生里氏6.5级地震。地震目前造成至少7人死亡、数百人受伤,另有数百人被埋在废墟之下。伊朗国家电视台称,至少有3个村庄被地震完全摧毁。目前死伤情况还在进一步统计中。

根据伊朗地震中心网站的消息,此次地震发生在当地时间22时12分,震中位于北纬28.6度,东经59.1度,震源深度仅为5公里。据美国地质

勘探局地震信息网消息,伊朗东南部格林尼治时间20日18时41分(北京时间21日2时41分)发生里氏6.3级地震,震源深度12.4公里。而根据中国地震台网中心网站消息,伊朗格林尼治时间20日18时42分发生的地震为里氏6.6级,

曾考虑迁都|

伊朗位于众多地质断层上,地震频繁。2003年伊朗南部克尔曼省巴姆城发生里氏6.3级地震,导致3.1万人死亡,死亡人数占巴姆城人口的四分之一。巴姆城的古建筑也

震源深度为10公里。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,当地随后发生9次余震,其中一次震级为里氏5级。此次地震震中距离伊朗历史古城巴姆大约100公里,震区通讯中断。当局已派遣急救人员赶赴震区实施救援。

在地震中遭到严重损毁。

鉴于伊朗首都德黑兰位于多个地震带上,一些伊朗官员一直主张迁都。早在20世纪80年代末和90年代初,伊朗就曾对迁都事宜进行过初步规划。

10厘米

澳大利亚夏季飞雪

据广州日报消息 位于南半球的澳大利亚正值夏季。东南部一些地区却迎来降雪,令今年初夏景致特别。

新南威尔士州和维多利亚

州部分地区19日下雪,降雪量最高达10厘米,给大地盖上一层“白毯”。当地一家饭店总经理米歇尔·洛比乌斯说,新南威尔士州山区这个时节本应鲜花怒

放,下这么厚的雪实属罕见。

气象专家认为,澳大利亚东部地区夏初出现寒冷天气并非异常,这种天气源自南方海域生成的冷风。

0美元

华尔街红包绝迹

据北京晚报消息 又到年终,华尔街中高层员工为年终奖“望眼欲穿”。

不过,这些员工的“如意算盘”今年落空。为应对监管部门有关华尔街员工奖金过高的指责,一些华尔街企业在提高基本工资的同时,暂停发放年终奖。

与往年不同,一些金融业

中高层人员今年可能不会再比较自己拿了多少美元的奖金,而是更多地谈论一个新团体——“零奖金族”。

按一些分析师说法,作为金融危机后续影响之一,零奖金并不值得惊讶。美国金融监管部门先前指责,华尔街高额奖金催生投机,进而触发金融危机。

不过,年终奖金是华尔街的一项“传统”,对金融从业者的意义重大。对华尔街的员工而言,一年所获成功和声誉往往以年终奖的多少来衡量,没有年终奖像是一种精神打击,引发不少高管抱怨。

专家认为这种做法很好:“华尔街不应成为一个赌场。”

6万美元

纽约州长“蹭”票挨罚

据北京晚报消息 美国纽约州公职人员廉洁署当地时间20日宣布,纽约州长帕特森因收受5张球票而被处以62125美元罚金。

帕特森接受了纽约扬基棒球队2009年职业棒球世界大赛的5张球票,并和其子、两位助手和儿子的朋友去观看了比赛。此举违反了纽约公

务员的相关法律法规。帕特森称他一直想支付票款,甚至已把签好字的支票带到了比赛现场,但他的辩解并没有得到调查人员的认可。